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Θέμα: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ επί της εισήγησης του EXE για το τον προσδιορισμό της τιμής 
Strike Price Συμβολαίου Διαφορών στα πλαίσια υλοποίησης του Σχεδίου Προληπτικής Δράσης 2022 
(ΣΠΔ) και ειδικότερα της Δράσης Δ3 

 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 

Με την παρούσα επιστολή υποβάλουμε τις θέσεις της Elpedison στην εισήγηση του ΕΧΕ για τον 
προσδιορισμό της τιμής της παραμέτρου “Strike Price” στο Συμβόλαιο Διαφορών (CfD) που δύνανται 
να συνάψουν οι υπόχρεοι προμηθευτές με το ΔΕΣΦΑ στα πλαίσια της δράσης Δ3 του ΣΠΔ. 
 
Κρίνουμε αρχικά απαραίτητο ότι η τιμή Strike-Price θα καθορίζεται με τον ίδιο τρόπο για όλα τα 
υπόχρεα μέρη κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της Δράσης. Δεδομένου ότι τα υπόχρεα μέρη παρέχουν 
υπηρεσία ασφάλειας εφοδιασμού η οποία υλοποιείται με ρυθμιζόμενο τρόπο, είναι σημαντικό να 
αποζημιώνονται σε όμοια βάση και με τους ίδιους όρους. Η Strike Price θα πρέπει λοιπόν να 
υπολογίζεται με τις ίδιες παραδοχές για όλους τους υπόχρεους που θα επιλέξουν τη σύναψη CfD. 
 
Όσον αφορά τις παραδοχές αυτές, κρίνουμε ότι πρέπει να βασίζονται στις αρχές τις διαφάνειας και της 
ισότιμης αντιμετώπισης όλων των υπόχρεων μερών. Κατά συνέπεια, η προτεινόμενη σύνδεση με το 
δείκτη TTF (μ.ο. των ημερήσιων τιμών για μήνα παράδοσης Οκτώβριο 2022) είναι ο πλέον 
αποτελεσματικός τρόπος υπολογισμού της Strike-Price. Εκτός του ότι διασφαλίζει διαφάνεια και 
ισότιμη μεταχείριση για τα υπόχρεα μέρη ρυθμιζόμενης υπηρεσίας, διευκολύνει την εφαρμογή αλλά 
και θέτει σαφές πλαίσιο για το σύστημα παρακολούθησης (monitoring). Εξάλλου, τυχόν ανάλυση του 
πραγματικού κόστους προμήθειας δημιουργεί σημαντικά ζητήματα και πολυπλοκότητα τα οποία είναι 
ιδιαίτερα δύσκολο να αντιμετωπιστούν με αποτελεσματικό και δίκαιο τρόπο. Ενδεικτικά αναφέρουμε 
ότι ο προσδιορισμός του χρόνου προμήθειας των ποσοτήτων που θα διοχετευτούν προς αποθήκευση 
είναι διαφορετικός για κάθε υπόχρεο. Το γεγονός αυτό καθιστά αδύνατη κάθε προσπάθεια 
καθορισμού ενός κοινού χρονικού παραθύρου με τρόπο δίκαιο.  
 
Αναφορικά με τη διάθεση ποσοτήτων στο Βάθρο Εμπορίας (ΒΕΦΑ), η εισήγηση προβλέπει ότι οι 
συμμετέχοντες θα μπορούν να διαθέσουν ποσότητες σε όλες τις διαθέσιμες σειρές. Ωστόσο, τόσο η 
πρόταση του ΕΧΕ όσο και το ΣΠΔ δεν περιλαμβάνουν συγκεκριμένη πρόταση για την περίπτωση 
αδυναμίας πώλησης των ημερήσιων ποσοτήτων στο ΒΕΦΑ ή την διάθεσή τους σε εξαιρετικά χαμηλή 
τιμή. Σε κάθε περίπτωση, κρίνουμε απαραίτητο η Αρχή να επεκτείνει το μηχανισμό παρακολούθησης 
(monitoring) στη διαδικασία διάθεσης στο ΒΕΦΑ, ώστε να διασταυρώνονται οι περιπτώσεις δυσχέρειας 
στην πώληση ποσοτήτων. Όσον αφορά τις ποσότητες που αδυνατούν να βρουν αγοραστή στο ΒΕΦΑ 



 

 

και παραμένουν αδιάθετες, προτείνουμε η αποζημίωσή τους να γίνεται με τιμή αναφοράς (reference 
price) την οριακή τιμή πώλησης, τιμή με την οποία θα διοχετεύονται στο σύστημα.  
 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινίσεις. 
 
Με τιμή, 
 
 
 
 
Κατερίνα Καραλή 
Διευθύντρια Ρυθμιστικών Θεμάτων και Επιχειρηματικής Ανάπτυξης. 


